

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Образцово провести перепись

Перепись населения 1939 года является всенародным делом и имеет международное значение. Ее итоги будут говорить о преимуществах социализма перед капитализмом, покажут трудающимся всего мира социализм на деле, социализм в быту и этим еще более вдохновят их на борьбу за свержение капитализма, за построение социалистического общества во всем мире.

Образцовая подготовка и проведение переписи есть дело чести не только работников советской ста-

тистики, но и всех партийных и советских организаций. В интересах каждого гражданина всячески содействовать и помогать в проведении этого большого государственного мероприятия.

Наша печать, партийные и непартийные большевики-агитаторы, имеющие богатый опыт массовой разъяснительной работы, а также члены комиссий содействия переписи должны добиться того, чтобы о переписи и ее значении знало все население Советского Союза, весь советский народ.

(«Спутник агитатора» № 20)

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области.
№ 82 (276)
26 ноября 1938 г.
• Суббота •

Вызываем на соревнование

Нашему колхозу им. Калинина нужно отремонтировать 40 плугов, 11 пар борон зиг-заг, 16 конных сеялок. Мы решили ремонт плугов закончить к 1 декабря, борон — к 15 декабря, сеялок — к 10 января.

Вызываем на социалистическое соревнование колхоз им. 20 лет Октября досрочно и на отлично отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь.

Председатель колхоза
Корношин.
Кузнец **Лазарев.**
Молотобоец **Ларинов.**

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ 1939 ГОДА

Первая всеобщая перепись населения Советского Союза происходила в 1926 году. Результаты этой переписи имели исключительно важное значение при составлении плана первой сталинской пятилетки.

С тех пор прошло 12 лет. За годы двух сталинских пятилеток наша родина в корне преобразилась. СССР по своему промышленному производству занимает первое место в Европе и второе место в мире. СССР имеет теперь самое крупное и передовое в мире, технически вооруженное сельское хозяйство. Колхозы обединяют 93 проц. всех крестьянских хозяйств и 99,1 проц. посевных площадей. Одни лишь колхозы (без совхозов) дали стране в 1937 году товарного хлеба свыше 1 миллиарда 700 миллионов пудов, на 400 миллионов пудов больше чем помещики, кулаки и крестьяне, вместе взятые, в 1913 году.

Эксплуататорские классы в СССР ликвидированы. Классовая структура советского общества изменилась. Появились новые отрасли производства, новые профессии. Характер занятий населения изменился. Увеличилась рождаемость, сократилась смертность.

Советский народ, передавший пол руководством партии Ленина—Сталина царскую Россию в социалистическое государство рабочих и крестьян, передел самое себя.

Перепись должна учесть неизданную в истории перестройку страны. Она должна дать всестороннюю и подробную характеристику населения социалистического государства.

Социализм,—говорил Ленин,—это учет. Учет людей, учет нашего населения, являющегося «самым ценным и самым решающим капиталом».

Счетчики и инструкторы-контролеры переписи будут иметь специальные удостоверения, которые они обязаны предъявлять по требованию населения. Работники переписи, виновные в нарушении установленного порядка проведения переписи, а также разгласившие сведения об отдельных лицах, собранные при переписи, равно, как и граждане, уклоняющиеся от дачи сведений или дающие заведомо неверные сведения, будут привлекаться к судебной ответственности.

В 1897 году была проведена первая и единственная перепись населения царской России. Перепись показала невероятную отсталость страны, ее бескультурье и нищету населения. Восемь с половиной лет тянулась разработка материалов этой переписи. Однако царское правительство не закончило их разработки. Задачи переписи были налоговые и военные. К этому обычно сводятся все переписи населения капиталистических стран. Царское правительство искало в переписи дополнительные источники закабаления трудающихся масс. Народ с большим недоверием относился к переписи.

В 1920 году, по предложению В. И. Ленина, была проведена первая советская перепись населения, охватившая только 72 проц. населения, так как на окраинах страны еще продолжалась гражданская война. Итоги этой переписи помогли делу планового восстановления разрушенноговойной хозяйства.

В 1923 году проводилась перепись городского населения.

Первая всеобщая советская перепись населения, проведенная в 1926 году, охватила всю страну и все население.

На отлично отремонтируем сельхозинвентарь

В колхозе «Трактор» кузнецы Лазарев К. Е. и Касьянов Ф. Г. ремонт сельскохозяйственного инвентаря начали в конце октября. Уже отремонтировали 72 борона. Приступили к ремонту плугов. Качество работы хорошее.

Правлением установлен срок ремонта 50 плугов и 11 сеялок закончить к 15 декабря.

Кузнецы т. т. Лазарев и Касьянов вызвали на социалистическое соревнование кузнедов колхоза «III решающий год пятилетки» (деревня Ивановка) высококачественно и досрочно закончить ремонт всех сельскохозяйственных машин.

Председатель колхоза «Трактор» **Криновцов.**

НЕДООЦЕНИВАЮТ ЛИКВИДАЦИЮ НЕГРАМОТНОСТИ

Я послана ликвидатором в село Николаевку еще 1 сентября 1938 года и никак не могу организовать работу. Правления колхозов и сельсовет никакой помощи не оказывают. Для занятий отвели колхозную контору, где нет ни столов, ни скамеек, ни классной доски.

17 сентября было договорено со всеми председателями колхозов собрать неграмотных, но люди были неопознаны. В результате из 200 человек неграмотных явились единицы. Из колхоза «Нацмен» явилось 3 человека, из колхоза «Новый путь» — 7 человек, а из колхоза «Путь мировой революции» ни одного.

На президиуме сельсовета выбрали ответственных за ликбез и на этом успокоились. Ответственные лица ничего не делают и их никто не контролирует.

16 ноября я обратилась к Шевцову ответственному из колхоза «Новый путь», чтобы помог мне собрать неграмотных. На мою просьбу он ответил: «я вам собирать людей не обязан, вы посланы сюда работать и собираите». Запер список неграмотных и уехал.

При такой помощи и условиях я работать не могу. Прошу районо и райком комсомола оказать мне содействие в работе.

Поваренкина.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Соответствующую помощь в создании условия для ликвидации неграмотности руководители колхозов и сельского совета обязаны оказать. Но вместе с этим, вам т. Поваренкину нужно не бросаться в панику, а организовать учебу. Вам лично самим нужно пойти к неграмотным и убедить их в том, что они должны учиться и они будут учиться.

Нужно помимо ликбеза выделить культармейцев и организовать учебу на пяти и десятидворках. Иначе вы всех 200 человек не обучите.

ПАРАД СИЛЫ И МОГУЩЕСТВА



7-го ноября в г. Новосибирске состоялся парад воинских частей, и демонстрация трудающихся, посвященные XXI годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

НА СНИМКЕ: Бойцы на параде.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

До конца вскрыть и исправить ошибки

20 ноября проходило районное партийное собрание Чебулинского района. Члены партии, обсуждая решение ЦК ВКП(б) и второго пленума обкома партии, резко критиковали руководство райкома ВКП(б).

Выступавшие товарищи на собрании показали, что Чебулинский райком и его секретари т.т. Гуржий и Дмитриев в своей практической работе допустили ряд политических ошибок в руководстве уборкой и хлебопоставками в районе.

Вместо развертывания партийно-массовой работы и пресечения антигосударственных тенденций в вопросах госпоставок отдельные уполномоченные райкома и райисполкома — Прокопьев, Ирилов, Попов без всякого основания называли руководителей колхозов, сельсоветов и отдельных колхозников саботажниками и разгильдяями, а на деле не выдали действительных саботажников.

Районная газета „Искра Ленина“, которая должна была резко осудить такую антипартийную практику, сама допускала на своих страницах массовое охвачивание ни в чем неповинных людей.

РЕШЕНИЕ

общего районного собрания парторганизации Чебулинского района от 20 ноября 1938 г. по постановлению ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“.

Зачитав постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“, районное партийное собрание одобряет решение ЦК, которое ориентирует партийные организации и трудающихся Советского Союза на правильное изучение истории ВКП(б) и на правильное понимание борьбы коммунистической партии за дело рабочего класса и крестьянства, за построение коммунизма.

Районное партийное собрание обязывает первичные парторганизации зачитать Президиуму собрания.

РАЙПОТРЕБСОЮЗ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ РЕШЕНИЙ

Райком ВКП(б) 2 и 22 октября на своих заседаниях заслушал доклады предправления райпотребсоюза т. Барабаш, зав. торготделом т. Фролова и председателя В.-Чебулинского сельпо т. Мурашовой о состоянии торговли в районе и дал конкретные указания для оживления торговли. В частности в решениях было указано для ликвидации очереди за хлебом и другими товарами первой необходимости открыть в с. В.-Чебулине еще три ларька, улучшить работы столовой и пекарни.

Но эти указания райкома правление РПС медленно проводит в жизнь. В с. В.-Чебулине до сих пор ларьки не открыты, пекарня продолжает выпекать недоброкачественный хлеб. Столовая при МТМ не открыта.

Намечено открытие чайной в У.-Серте, столовой — в Усть-Чебулах, но организация их откладывается все дальше. Не во всех лавках

булах еще три ларька, улучшить работы столовой и пекарни.

Соль, сахар, спички, мыло и др. товары на базе райпотребсоюза бывают в достаточном количестве, а в сельских лавках, даже в ларьках с. В.-Чебулине часто не бывает этих товаров.

Райкому ВКП(б) нужно проверить выполнения своих решений.

И. Н.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦК ВЛКСМ

19—22 ноября состоялся пленум ЦК ВЛКСМ с участием секретарей местных комсомольских организаций. Пленум ЦК ВЛКСМ заслушал и обсудил доклад товарища Шкирятова М. Ф. о результатах разбора заяв-

ления работника ЦК ВЛКСМ товарища Мишаковой О. П. о положении дел в ЦК ВЛКСМ. Пленум принял по этому вопросу соответствующее постановление, опубликованное ниже.

Постановление VII пленума ЦК ВЛКСМ

Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

а) за грубое нарушение внутрикомсомольской демократии выразившееся в том, что секретари ЦК комсомола оставались глухими и немыми ко всем сигналам рядовых работников о неблагополучии в работе ЦК ВЛКСМ;

б) за бездушно-бюрократическое и враждебное отношение к честным работникам комсомола, пытавшимся вскрыть недостатки в работе ЦК ВЛКСМ и расправу с одним из лучших комсомольских работников (дело тов. Мишаковой);

в) за покровительство морально разложившимся, спившимся, чуждым партии и комсомолу элементам и укрывательство двурушнических элементов

1. Снять тов. Косарева А. В., Богачева С. Я. и Пикину В. Ф. с постов секретарей ЦК ВЛКСМ и вывести их из состава ЦК ВЛКСМ.

2. Вызвести тов. Вершкова П. А. из состава ЦК ВЛКСМ.

3. Снять тов. Белосудцева И. Н. с поста заведующего ОРКО ЦК ВЛКСМ.

4. Избрать первым секретарем ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова Н. А. и секретарями ЦК ВЛКСМ товарищем Захарова С. Е., Мишакову О. П. и Громова Г. П.

5. Избрать бюро ЦК ВЛКСМ в составе товарищей Михайлова Н. А., Захарова С. Е., Мишаковой О. П., Громова Г. П., Романова Н. Н., Волковой Е. П. и Александрова В. А.



Город Новосибирск. При клубе „Ворошиловских всадников“ работают курсы инспекторов по уходу за конем. На курсах обучаются лучшие конюхи, животноводы совхозов и колхозов области.

НА СНИМКЕ: (слева направо) комсомолец М. М. Основа (Чебулинский район) и А. А. Ключников (Кемеровский район) после практической верховой езды.

85 ЛЕТНИЙ СТАХАНОВЕЦ

В колхозе „Свободный путь“ Григорий Яковлевич Кириенко самый старший по возрасту и лучший в работе. Ему 85 лет. Но он здоров, болр. — Не сидится без работы, — говорит Григорий Яковлевич, — в

колхозе каждый должен работать хорошо.

Сейчас Григорий Яковлевич работает конюхом. Лошади, за которыми он ухаживает, всегда хороши и упитаны.

Савиных.

Извещение

Райком ВКП(б) и редакция газеты „Искра Ленина“ 1 декабря в 10 часов утра в помещении районного клуба созывают районный слет селькоров, редакторов колхозных и бригадных газет с поздравлением:

1. Изучение постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды.

2. Стalinская Конституция и задачи селькоров.

И. о. редактора
И. Д. Домбрычев.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

Китайские войска продолжают развивать контрнаступление на Кантон (Южный Китай). Передовые ударные отряды китайских войск уже подошли к Кантону на расстояние четырех километров. В районе пригородной станции Хуанша происходят ожесточенные бои. Китайская артиллерия обстреливает Кантон. Японцы возводят в городе и вокруг него оборонительные укрепления.

За последние несколько дней в боях в районе Кантона убито 4 тысячи японских солдат и 2 тысячи взято в плен. Китайцы захватили 200 японских пулеметов и 6 тысяч артиллерийских снарядов.

В Центральном Китае японские войска наступают на город Чанша в провинции Хунань и город Сяньян в провинции Хубэй.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

В газете „Искра Ленина“ за 10 ноября в заметке под заглавием „Обеспечить скот кормами“ было указано, что в колхозе „Красный сибиряк“ недостаток кормов, сено расходуется без учета, солома не скирдуется. Факты указанные вполне правильны. Правление колхоза организовало скирдование соломы — и передачу кормов по фермам. Но в опубликованной заметке за 16 ноября под заглавием „Скот содержится в плохих условиях“ факты неправильны. Указано, что сараи некрыты и скот находится под открытым небом. Коровник у нас закрыт тем самым, второй двор закрыт соломой, вообще в отношении помещений для скота колхоз обеспечен хорошо и зав. МТФ Иванов в этом проявляет огромную заботу.

Председатель колхоза Голубицкий.

◆ ◆ ◆

По заметке „Письмо в редакцию“ о том, что Чебулинский райлесхоз отказывается возвратить деньги 1082 руб. колхозу „1 Мая“ — прокуратурой дело восстановлено. Колхозу на эту сумму отпускается дресвесина.

Райпрокурор Шагаев.

ЧЕБУЛИНСКИЙ РАЙЛЕСХОЗ

производит заключение договоров на заготовку дров на 1939 г.

Дрова дольше 2-х метр. будут отпускаться в деревне Петропавловке. Дрова швырок заготавливаются на территории Чумайского и Кураковского сельских советов.

О ценах спрашиваться в конторе райлесхоза Ленинская ул. № 80.

Просьба ко всем организациям и гражданам, желающим заключить договора, незамедлительно обращения в контору райлесхоза.

Управляющий РЛХ Ерилов.